
194-ik szám.

poT
POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-atcza 60 szám. - Telefon szám 177.

ELuFIZETESI DÍJ
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve : 
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre á k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :
a aU lóalvaUlbaa. Grosa G., Polauek F.. éa Friedmaau F. üzletiben.

Felelős szerkesztő:
Or. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség; Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 —II és d. u 2 —4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ ;
2 hasábos gar noudsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 18 f. Nagyobb és többszöri hirde 

tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30^f.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

Pályaválasztás és erkölcsi 
kérdés.

Brassó, aug. 28.

(X) Pár nap múlva megint benépe
sülnek az iskolák falai és kezdetét 
veszi a tanulás.

Mivel a mai nevelésnek jóformán 
legfőbb czélja, hogy az ember termé
szetes valója fölött úrrá tegye a ráok
trojált müegyéniséget, meglehetős kevés 
gond van arra, hogy a pályaválasztás
nál az ifjúnak természetes hajlamai 
legyenek az irányadók.

A gondos szülők minden vágya 
abban kulminál, hogy minél hamarább, 
minél könnyebb és minél jövedelmesebö 
kenyérkeresethez juttassák gyerme
keiket.

Ebben a ridegen praktikus megi- 
télésbeu jobbára a közvetlen példák a 
döntők.

Jelentékeny mérvben közreműködik 
a pályaválasztás ezen tisztán anyagias 
elbánása az igazi, magasabb tudomá
nyos kiképzésnek nálunk észlelhető 
pangásával, sőt határozott hanyatlá
sával.

Szuverén hivatottság mellett még 
rendkívüli akaraterő, ellenállási ké
pesség is kell ahhoz, hogy egy fiatal 
ember, esetleg a megélhetés gondjaival 
is küzködve, eltökélje magát és elhatá
rozását nehéz nélkülözések árán is ke
resztül vigye s hü maradjon a czéljául 
kitűzött, igazán tudományos pályához.

Ez még csak egyik oldala az 
éremnek! . . . A másik jóval általá
nosabb érdekű, mert évenkint a jövő 
nemzedékének életsorsa fölött határoz.

Nem ragaszkodunk azokhoz a meg
unt sablonokhoz, melyek igy, a közelgő 
iskolai év elején, a közvélemény minden 
orgánumában szinte naptári pontosság
gá! megjelennek, több gyakorlatiságot 
Követelvén szülőktől, ifjaktól a pályavá
lasztás körül.

De mert a pályaválasztás kérdése 
úgy a társadalomra mint az államra 
nézve életbevágó, nem ártana ezzel 
tölteni el a nyolczadik osztály utolsó 
félévét.

A meddő észgimnasztikából álló, a 
’ tanuló készültségére, értelmi fejlettsé

gére nézve különben sem helyesen mér
tékadó érettségi vizsga helyét sokkal

gyümölcsözőbben betölthetné egy fél
éves pálya választási szeminárium.

Ennek folyamán módja nyitnék az 
érett tanulóifjúságnak alaposan megis
merkedni azon főbb életpályák mivoltá
val, melyek között az év végeztével 
választania kell. Ezen módszerrel jelen
tékenyen megkevesbednék a most min
denütt leskelődő, szülőket szomoritó, 
nemzedékeket tönkretevő pályatévesztés 
legveszélyesebb gyermekbetegsége.

De fontos kérdés az is, mit a 
temesvári tanári gyűlésen vetének fel: 
az ifjúság erkölcseinek kérdését. A 
közgyűlés megfontolásra ajánlta e tár
gyát az egyes tanári köröknek, bevárja 
azok véleményét s konkrét határozat 
hozatalai a jövő évi közgyűlésre bizta.

»Szomorú dolog, de sok jel mutat 
arra, hogy a hazai ifjúság erkölcsi 
élete nem a legkifogástalanabb. Az 
élvezetek poharát igen korán viszi ajkai
hoz s nagy kortyokban, mohón iszsza 
azt. Alikor még csak tanulni kellene s 
a testét edzeni, ő már a felnőttek örö
mei után áhítozik. Leikéről igy hamar 
letörlődik az üde, friss érzések hamva, 
a szépért, jóért való lelkesedés, az 
ideális törekvések himpora.

A „Brassói Lapok“ tárnája.
htoulevard regény.

— A »Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Bűbájos szép világ I Mintha az álmok 
ragyogó vüága elevenedett volna meg, 
ahogy először róttam boulevardjaid, te szép
séges, te csodálatos, te egyedülvaló Páris 1

Es most, mikor már csak az emlé
kek ködén szűrődik át sugaras képed, 
nem a mesés, fényes világot látom. Egy 
leány, egy édes szőke leány emléke lázitja 
fel véremet. Édes aranyos kis Lisette, sze
gény szenvedő kis kedvesem I

Ott láttalak meg a Buillier izzó le
vegőjében. Meleg augusztusi estén, szere
lemre csalogató grisettek .közt. Hogy ke
rültél te oda, a te _ egyszerű, félelmesen 
megejtő szépségeddel a hivalkodók, a sze
relemvásár világába? Ugy e a gyönge bo
gár is berepül a nyitott ablakon a gőzpá
rás szobába és megbódul a fojtó, kellemet
len levegőtől és kifáradt szárnyakkal hull 
le egy sarokba, ahol széttapossák.

Gráf J. és T8a
ékszerüzlete

Leggazdagabb választék ékszer aranj és ezüst árukban 
továbbá szép választék China-ezüst-árukban.

3íZ ah 11 ■ 11 í n 7 n MP ^sak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
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fémbe mérsékelt árak mellett nontosan és szolidan eszközöltetnek

De lásd édes Lisette, én szeretem 
azt a csúf bogárkát is. Ha utszélen találom, 
fölveszemgés elviszem oda ahol fű, fa, vi
rág van. Hadd éljen, hadd röpködjék a 
az ő nagy világában.

A Buillier kéjteli levegőjéből igy vit
telek ki téged is Lisette. Egyszerű kis 
karton ruhádban egy sötét sarokban áll
tai és a tánczolók közül nem akadt párod. 
Festett hajú, kipirult arczu kokottok bó
dult kánkám jártak, aztán visssza vonul
tak szeretkezni a zöld gyeplugasokba. Sze
relmes, lazas suttogás, megriasztott, elhó
dított és remegve akartál menekülni.

En nem engedtelek. Akkor jöttem 
és egyben téged lattalak meg. Melléd sze
gődtem a csillagos, szerelemre csalogató 
augusztusi éjszakában. Mintha régi, nagyon 
régi ösmerösök lettünk volna, úgy álltunk 
szóba. Kart karba lüzve róttuk a Boul- 
Michelt és betévedtünk a diákság kedves 
tanyájára a Café d’Harcourtba. Idegen volt 
nekünk az a sok mindenki, akik kíváncsi
an nézték a kopott diákot a kartonru
hás kis grisettei. De azért oly édesen be

szélgettünk és nem tudtuk, nem láttuk 
amazokat, akik mosolyogva nézték ami 
boldog önfeledtségünket.

Azok a párisi esték ott a Sorbonne 
körül 1 Micsoda.,  világ az 1 Nappal olyan a 
Quartier Latin, mint valami más filiszter- 
városrész. A diákok nem igen ismerzenek 
meg az utczán.De Lágyulnak a boulevárdok 
gázlámpái, megnépesülnek a terek. Kart 
karba öltve csupa mosolygás, vidám páro
kat látni, akikkel csakhamar megnépesül
nek a kávéházak, a vendéglők. Sokan a 
Buillerbe sietnek. Legtöbben ott vanak a 
Boulevárd Sct. Michel végén. Nagy mulató 
kert, ahol a párisi diák a legszívesebben 
elmulat. Persze sohasem magában. Óh a 
párisi diák egészen más mint a miénk. 
Ott laknak azokban a magas kőházakban, 
fönn valahol a hatodik vagy hetedik eme
leten. A napok a Sorbonné. Az est a ked
vesüké. Milyen szép is az az élet és mi
lyen diákos I Nem sorvad el a napi élet 
harczában időnek előtte, csak vidámságot, 
szerelmet ösmer, ez az ő világa.

A párisi diáknak megvan a maga
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Az élet hamar beleragadja őket 
zavaros sodrába. Realisták lesznek 
korán. Ám ez még nem volna baj; de 
nem is realisták ők, hanem túlságosan 
ridegek, korán praktikusok s végtelenül 
önzők.

Hogy az ifjúság erkölcsei alig 
állják ki a tüzpróbát, ennek sokféle 
oka van. Oka a családi élet, a melyből 
az igaz szeretet, a melegség és ke
délyesség kiköltözött. Oka a társadalom, 
a mely gyümölcsösét, virágos-kertjét, 
vadasait körülveszi kőfallal, vagy drót
kerítéssel, de az ifjúság erkölcsi érzüle
tét nem védi meg és nem keriti körül, 
nem tartja távol az ártalmas befolyá
soktól. Oka az iskola is, a melynek 
nincs elég ideje a tanulókat otthonuk
ban is szemmel tartani s a melynek 
kötelessége volna felügyelni a gond
jaira bizott ifjúságra az iskola falain 
kívül is.

A magyar nemzet jövőjének épü
letét mi fényesnek álmodjuk ! . . . Ezt 
a fényes és erős házat szilárd talajra 
óhajtanánk építeni. Egy testben, lélek
ben, erkölcsben egyaránt egészséges és 
erős ifjúság talajára.

Ezért nevezetes a lefolyt temesvári 
tanári-gyűlés határozata. Örvendenénk, 
ha a tanári körök megtalálnák a kér
dés mikénti megoldásának a kulcsát, 
hogy ez alapon a jövő évi közgyűlés 
határozatot hozhasson — az ifjúság 
erkölcseinek javítása érdekében.

Belföld,
Brassó, aug. 28.

Mi/án, a szerbek volt királya tegnap 
reggel gróf Zichy Jenő szent-iváni birto

kára utazott, a hol szeptember 3-ig fog ) 
tartózkodni.

Gerlóczy Károlyt, Budapest volt al- ' 
polgármesterét tegnap délelőtt temették el 
nagy részvét mellett.

A közigazgatás dolgában tartandó 
ankét a belügyminisztériumban szeptem
ber hó 15-én veszi kezdetét s több napig 
fog tartani. Az ankéten Széli Kálmán és 
Gulner Gyula államtitkár fölváltva fognak 
elnökölni.

Külföld.
Brassó, aug. 28.

Ő felsége tegnap lseidben kihallga
táson fogadta Kállay Benjámint.

A román-bolgár konfliktus dolga csak 
nem akar véget érni. A bolgár távirati 
ügynökség kijelenti, hogy a román hatá
ron szaporították az őrséget, ép úgy, mint 
ez román részről is megtörtént.

A nemzetiségi izgatások.
Brassó, aug. 28.

Itt a legfőbb ideje, hogy a magyar 
törvényhozás foglalkozzék a nemzetiségi 
sajtó rendszeres izgatásaival. Valósággal 
öngyilkosság az a közöny és tétlenség, a 
mivel a magyar állam nemzeti becsületé
nek untalan gyalázatát tűri. Nincs a vilá
gon még egy ország, mely magát önálló
nak és függetlennek nevezi, ahol a sajtó 
haramiái oly vakmerőn és gáládul garáz
dálkodnának mint nálunk. Es a magyar 
áham mindezt tovább tűrje ? A „Tribuna" 
minden baj nélkül ouztja föl Magyarorszá
got s szakítja ki Erdélyt az oláhok 
számára. A hasonló kaliberű román 
és szász szennylapok, melyek min
dennemű bárgyuságnak és piszoknak 
szemétlerakodó helyei, nap nap után bün
tetlenül ócsárolják a magyar nyelvet s a 
magyar államot. Szabad-e, lehet-e mindezt 
tovább tűrnünk ?

A nemzetiségi vidéken élő magyar
ság, aminő fájdalom a brassói is, szégyen
nel az arczán és szivében érzi a tehetet
lenség kínját, hogy a legszemenszedettebb 
hazugságokat, s a legaljasabb rágalmakat, 
melyekkel érzelmeit és hazáját illetik, meg 
nem torolhatja. Szégyen és elfojtott harag 
tombol a lelkűnkben annak láttára, hogy 
a saját házunk fölött tüzes fáklyákat csó
válnak, s meg nem ragadhatjuk a hitvány 
kezeket, testünkön undok férgek rágódnak, 
s el nem tiporhatjuk a nyomorultakat, ha- 
zafiságunk szent oltárait czimeres bitan
gok piszkolják, s mi tehetetlenek vagyunk 
velük szemben.

Mindenkit kérünk, akinek csak mód
jában van segíteni: a közerkölcs és köz
szemérem nevében a rendőrséget, az igaz
ság és jog .nevében az ügyészséget, az 
államhatalom nevében az alispántól fölfelé 
minden tényezőt, de legkivált a törvény
hozást, hogy a nemzetiségi Sobrik és Ró
zsa Sándorok útonálló terveit, támadásait 
és gonosztetteit akadályozzák meg, s a 
magyar állam méltóságát szigorú föllé
péssel óvják meg.

Mindeddig lehetett tűrni. Várhattuk, 
hogy az állam ellenségei, az itthon izga
tok, a külföldön becsmérlők valahogy be
látják gonosz és aljas munkájuk galádsá- 
gát, s jobb útra térnek. Várhattuk, hogy 
a jobb szellem felülkerekedésével ,a gaz
ság démona megkuporodik, egyedül marad 
s a magyarság együtt küzdhet a jobbikkal 
a hitványság és megátalkodottság ellen. 
Azonban csalódtunk. Nemcsak be nem lát
ták tettük bűnösségét, de még vadabbul 
és vakmerőbben támadjad a magyar álla
mot. Nemcsak a gazság démona nem ku
porodott össze, hanem a jónak hitt szellem 
még túllicitálni igyekszik a gazságot.

Tovább tétlenül nézni ezt az orgiát, 
öngyilkosság. Ha az nem, gyáva vergődés, 
örök szégyen, melyért meg fognak átkozni 
unokáink, kiket „örökre megnyomoritánk“.

kedvese, mig diák. Nagyon kedves paj
kos kis grisette|a legtöbbje, aki nem is 
kíván egyebet az ő étudiantjától, mint pár 
esztendei hűséget. Aztán elválnak. A diák
ból komoly házas ember lesz, a grisette 
meg uj kedvest keres, akihez pár .eszten
dőre hű maradhasson.

A szomszédomban is lakott egy ilyen 
pár. A concierje beszélte a történetüket. 
Ez a történet kivételesen szomorú volt, 
a milyen nem igen szokott itt megesni.

A fiú Bretagneből került Párizsba. 
Valami gazdag kereskedőnek volt a fia. 
És mert egyetlen fiú volt, bőven került 
neki hazulról. Szép gyerek, a legvidámabb 
valamennyiök közt. Örökké lehetett hal
lani, amint dudorászta azokat a pajkos kis 
chansonokat, amik úgy teremnek a boule- 
vardok asphaltján, mint a mezőn a vad
virág.

Kedvesem, kis kedvesem
Minden szavad úgy lesem
La, la, la, la, la, la
Ugy-e szép a szerelem ?

Egyszer csak nem jött meg egyedül. 
Egy nagyon szegényes, de csudásan szép 
kis lány jött vele. Lehetett tizenhat éves. 
Olyan volt, mintha a Louvrebeli Grenzet 
híres képe a törött korsós kis lány eleve

nedett volna meg. Sohse .láttam olyan 
selymes szőke hajat és olyan hamvas fe
hér arczocskát. Párisban ilyen üde terem
tés nem is teremhetett.

Nem is párisi volt. A fiú künn volt 
vasárnap délután ^valahol Auteuille-ben. 
Csak úgy vasárnapi mulatságból. A lány 
ott árult az útfélen virágokat. Nagyon 
hervadt virágok voltak és egészen kime
rült szegényke a kinálgatásba. A.fiu meg
vette minden virágját. A lány kezet akart 
hirtelen örömében csókolni.

A fiú megkérdezte, hogy miért örül 
olyan nagyon. Es a lány elmondta, khogy 
egy csúf vén ember hármukat tartja ke
nyéren és vizen és ha nem hoznak estén
ként elegendő pénzt, hát csúnyán kikap
nak tőle.

— Hát.elj önnél-e velem, kérdezte a fiú.
A lány csak nem is felelt. Letette 

kosárkáját az utszélre. Arczocskája ki- 
gyult, szemei könybe lábadtak.

— Ha elvisz magával... Ez az 
öreg ember senkim, csak úgy szedett fel 
valahonnan. Hiszen nem ismerem sem 
az apámat, sem az anyámat.

Es eljöttek Párisba- A fiú vett Mi- 
nonnak — mert igy hitták — úri ruhát, 
szépet és divatos kalapot. És a lány ha
mar beletalálta magát az uj életbe, Csodá

latos szép volt és a fiú kényezte, beczézte, 
a tenyerén hordozta. A kMinon nagyon 
szerette az ő kis urát és valahányszor jött 
a Sorbonneról, elébe futott az útnak sar
káig. Csakúgy nevetett a szivem, valami
kor azt a boldog párt láttam.

Egyszer aztán a lány nem futott a 
fiú elé. Úgy hallottuk, hogy a fiú szülei 
megtudták a dolgot és eljöttek a lányhoz. 
Hova tüntették el, nem tudódott ki soha. 
Csak azt tudtuk, hogy Minont kocsira ül
tették, czifra ruháival egyetemben és csak 
kisirt, halvány orczácskáját láttuk utoljára.

A fiú egy darabig kereste az ő kis 
kedvesét Sohse felejtem el a dúlt, szomo
rú ábrázatát azután az eset után. Haza is 
vitték volna a szülei, de nem volt szükség 
rá. Egy nap úgy akadtak rá a szobájában 
halva. Az egyik kezében pisztoly, a má
sikban a Minőn képe. Boulevard — regényt 
Szomorú, amilyen nem igen szokott itt len
ni. És te édes Lisette?

Elmondtad, hogy csak nemrég ha
gyott itt az édes anyád. Munkás asszony 
volt, az ura halálra gyötörte. De jó is sze
génynek pihenni annyi gyötrődés után. 
Hogy téged itt hagyott, elkerültél a pári
si szegénylányok sorsához: hűen egy ma- 
samód-boltba. Az estéid szabadok, szeret
néd megosztani magánosságodat valakivel. 
Valakivel, akit még nem bemersz, aki föl-
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Hazai ipar az iskolákban.
Brassó, aug. 28.

Az országos iparpártoló mozgalom, 
istennek hála, mindenüvé elhatott, még az 
iskolákba is. A közoktatásügyi kormány na
gyon jól tudta, hogy a hazai ipar jöven
dőjét a nemzet jövőjére, az ifjúságra bizni 
a legokosabb, s országszerte intézkedett, 
hogy a tanuló ifjúság körében az iparpár
tolás eszméje hódítson, s gyakorlatilag is 
megvalósittassék. Az intézetek elöljáróságai 
természetesen buzgón karolták föl a kor
mány törekvését, s mig .egyfelől az iskola 
mindennemű szükségletét első sorban ha
zai termékből födözik, addig másfelől a 
tanuló ifjúságot is serkentik, hogy szent 
kötelességük teljesítését, a hazai iparpár
tolást el ne mulasszák.

De ha a tanulósereg maga a legna
gyobb lelkesedéssel és elszánással van is 
eltelve a magasztos ügy iránt, kizáró
lag a szülők azok, akik ezt a lelke
sedést és akaratot valóra válthatják. Az 
uj tanév küszöbén különösen fontos fela
dat vár a hazafias szülőkre.Gyermekeik szá
mára most fogják beszerezni az őszi és téli 
ruhákat, kalapot, czipőt, fehérneműt stb. 
Ilyenkor vásárolják mega szükséges isko
lakönyveket, papirféléket, iró- és rajzesz
közöket stb. Most van leginkább alkalmuk 
a szülőknek hazafias érzelmük praktikus 
kifejezésére. Kérve kérünk minden szülőt, 
hogy ezt a vezércsillagot: pártolj uka 
hazai, a magyar ipartl ne tévesz- 
szék pillanatra sem szem elől. Gyermeke
iknek hazai szövetből, brassói iparossal ké
szíttessenek ruhát, magyar iparossal czi
pőt, lehetőleg magyar gyártású kalapot ve
gyenek nekik stb.

8 a mi most a legaktuálisabb, a mire 
idáig milliók mentek a külföldre, az is
kolaszerek bevásárlását különösen figyel
mükbe ajánljuk a szülőknek és tanulók
nak. Előre bocsátjuk, hogy a legtöbb ma
gyar gyártású iskolaszer; papír, toll, ce
ruza, festék, tinta, gummi, rajzeszköz, vo
nalzó, stb. teljesen versenyképes. Nem

derítené szerelmes szókkal a te elborult szi- 
vecskédet. Hogy borzadoztál, mikor azok
ról a festett hajú kokottokról beszéltél 1 
Milyen ijedt arczocskád volt 1 Óh megös- 
mertem hamarosan ki vagy. Igaz szerelem
re vágyódtál fiatal lelked egész melegével. 
Szerelemre, melyről elábrándozhatsz a ma- 
samód műhelyben naphosszat, mely meg
szerezze estéli édes gyönyörűségedet. Hogy 
elmondhasd valakinek, hogy lásd én 
egész nap rád gondoltam, vágyódtam a te 
szerelmes szavaidat hallgatni és most nem 
tudok hozzád szólni, mert a szivem eltelt 
boldogsággal. És olyan jó boldognak lenni. 
És újra kimentünk a csillagos éjszakába. 
A Sorbonne körül már csönd volt. Olykor
olykor találkoztunk egy-egy párral. Ilyen
kor hozzám simultál, mintha valami 
sejtelem azt súgta volna szivecskédbe.

— Ugy-e nem ezek az igazi szerel
mesek ?

Az emlékek ködén most elém tűnsz 
újra, édes kis Lisette, Mi lett veled ? Meg
találtad azt, akit kerestél ? Ugye meg 1 
De én most is úgy látlak, mintha szerel
mes kis kedvesem volnál akkor azon a 
csillagos, szerelemre csalogató augusztusi 
éjszakán. . . .

csak minőség, de, nyugodt lelkiisme
rettel mondhatjuk, á r tekintetében is. 
Bárki meggyőződhetik erről, a ki a „Bras
sói Lapok“ könyv- és iskolaszer üzletében 
szerzi be a szükségeseket. Itt van az 
egyedüli raktára a hazai ipartermékeknek, 
mert ez az üzlet nagy súlyt fektetett rá, 
hogy hazafias kötelességét, a magyar ipar
pártolást már az anyagok beszerzése által 
is teljesítse. Ajánljuk tehát .a 
hazafias szülőknek és a hazafias 
tanuló ifjúságnak, akik megértik, „hogy a 
magyar ipar jövője egyúttal a nemzet jö
vője, hogy mindennemű iskolaszükségle
teiket a „Brassói Lapok“ könyv- és isko
laszer kereskedésében szerezzék be, ahol 
mindent olcsón és pontos kiszolgálás
ban kapnak meg. Amennyiben pedig 
egyes czikkeket még magyar gyár nem 
termelt, azokból is nagy raktár 
áll a közönség rendelkezé
sére, úgy hogy a B r a s,s ó i Lapok 
könyv- és irószerüzletében minden kapható 
legalább is ép oly jól s mindenesetre ol
csóbban, mint bárhol Brassóban. A jelszó 
tehát:

Pártoljuk a hazai ipart!
Hazai gyártású iskolaszerekért vala

mint tankönyvekért menjünk az egyetlen 
magyar üzletbe, a Brassói Lapok könyv- és 
papirüzletébe!

HÍREK.
Brassó, aug. 28.

—.Beiratások. A^helybeli róm. kath. 
főelemi tanodába a beiratasok f. évi szep
tember hó 1. 3. és 4-én történnek a 
Kolostor u. 29. sz. alatti helyiségben. A 
fiu-osztályok száma hat, melyek közül az 
V—VI. osztály külön tanteremben, külön 
tanerő által vezettetik. A leány-osztályok
ból csak az I. és H. osztályba vétetnek 
fel növendékek, a felsőbb Hl., IV., V., 
VI. és VIL osztályok leány-növendékei a 
Ferenczrendi szerzetes nővérek intézetében 
vétetnek fel. Javító- és felvételi vizsgála
tok szeptember hó 1-én d. u. 5 órakor 
tartatnak meg. A r. kath. főéi. isk. igaz
gatósága.

— Az osztrák-magyar bank Brassó
ban házat akar venni. Amint a holnapi 
városi közgyűlés napirendjéből kitűnik, a 
Kapu utcza 53. sz. alatti házat — a volt 
katonai kórház — szándékozik megvenni 
a nevezett bank. Tudomásunk szerint a 
tanács a jelzett ház eladását hozza javas
latba a holnapi közgyűlés előtt.

— A kesalö csizmadia czimü tegnapi 
hírünk annyiban helyreigazítást igényel, 
hogy Berbenczei Ö. nem csizmadia, hanem 
czipész.

— Berlitz módszer. A franczia, an
gol és olasz nyelvek tanfolyamára a bei
ratkozások minden nap eszközölhetők, Ka
pu utcza 35 sz. a. földszint.

— Uj KOzsegelnevezem Háromszék vár
megyében. A belügyminisztérium vezeté
sével megbízott miniszterelnök Háromszék 
vármegye felterjesztését szem előtt tartva, 
Sepsi-8zent-lván és Laborfalva egyesített 
két község hivatalos nevéül „Szent- 
iványlborfalv á“-t állapította meg.

— Telefon Kulozsvar-Budapest közt. 
A Kolozsvár-Budapest-i távbeszélő össze
köttetés nem sok idő múlva elkészül. A 
telefon Magyar — Nádasig már készen van. 
Ha a kolozsvári sodronyokat is lerakják, 
akkor Kolozsvár nem csak Budapesttel,

hanem Berlinnel is egyenes összeköttetés
ben lesz.

— Örmény szoba az E. K. E. kiállí
tásán. A Mátyás-szobornak a jövő tavasz- 
szal történő leleplezése alkalmából az E. 
K. E. nagyobb „szabású kiállítást rendez 
Kolozsvárt. Ennek egyik kiváló érdekes
sége lesz az úgynevezett örmény
szoba, „mely a hazai örménység nép
rajzi mivoltát az országban ^először fogja 
szemléltető alakban bemutatni. Az 1672 
óta Erdélyben letelepült s a királyhá
gón innen és túl egyaránt elterjedt [haza
fias örmény-családok maiglan is számos 
faji jellegű és vonatkozású ősi ereklyét, 
emléktárgyat, képet, nyomtatványt, hím
zést, ruházati czikket őriznek kegyelettel 
s az ősi kelengyés ládákban nem egy örmény 
néprajzi régiség rejtőzik. Ezeknek a fel
kutatása, összegyűjtése és közszemlére 
állítása nemcsak tudományos szempont
ból, hanem az újság varázsánál fogva is 
méltó érdeklődésre talált s a becsesebb- 
nél-becsesebb tárgyak bejelentéséből ítélve 
az örményszoba már előre érdekes 
és tanulságos etnográfiai különlegességnek 
ígérkezik.

— Pályázat. A budapesti „Mensa Aca- 
demiaca Egyesület“ az 1900—1901. tanév 
I. felére a következő pályázatot hirdeti: 1. 
Az egyesület választmánya által betöltendő 
mintegy 100 ingyenes, illetve féldijas ebéd- 
segélyre- E helyekre csak tudomány-egye
temi hallgatók pályázhatnak. A kérvény 
az elnökséghez czimzendő. 2. Bojár! gróf 
Vigyázó Sándor cs. és kir. kamarás ur ő 
Méltósága által betöltendő három ingye
nes ebéd- és vacsorasegélyre. A kérvé
nyek az alapitványozóhoz czimzendők.E he
lyekre csak keresztény, tudományegyetemi 
naugatok pályázhatnak. 3. Budapest szé
kes főváros tanácsa által betöltendő hat, 
továbbá Háromszék, Torontál, Trencsénés 
Ung vármegyék, — Pozsony, Szabadka, 
és Szatmár-Németi sz. kir. városok alis
pánja ifi. polgármestere által betöltendő 
egy-egy ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. 
E kérvények az illető törvényhatósághoz 
ozimzendők, az illetékesség világos feltün
tetésével, a mennyiben ezen alapítványi 
helyekre első sorban csak az oda illetéke
sek tarthatnak igényt. E helyekre tudo
mány- és ^műegyetemi hallgatók pályáz
hatnak. Mindezen bélyegtelen kérvények
hez melléklendő : a) index vagy indexmá- 
solast (első éveseknél érettségi bizonyít
vány), b) a részletekre is kiterjedő szegény
ségi bizonyítvány. A kérvények k(az ala- 
pitványos helyekre is) az egyesület hiva
talos helyiségében (IV., Molnár-utcza 11. 
sz.) adandók be. A 2. és 3. alatti kérvé
nyek beadási határideje szept. 12, az 1. 
alattiaké szept. 20.

Kiadó üzlethelyiség
Csornátfaluban a főtéren

egy üzlethelyiség teljes berendezéssel, köz
vetlenül mellette lakással, magazinnal és 
kerttel a legjobb állapotban, azonnal ju

tányosán kiadó.
Jó fekvésénél fogva bármely üzleti 

czélra alkalmas, sőt vendéglőnek is.
Tudakozódhatni E£a>aa B.-nál.

Brassó, Kapu-u. 17.
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273/1900 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kőhalmi kir. 
járásbíróság 1.899 évi fh. 128-számu végzése következtében 
Melás Ed. Viktor javára Popp Joszif ellen 19 kor. 8 fii. s jár. 
erejéig 1899 évi deczemb. hó 12 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 630 kor. becsűit kővetkező 
ingónságok, u. m. lóvak, széna, kukoricza, és egyébb tárgyak, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sarkányi kir. járásbíróság 1900-ik évi 
V, 158/1 számú végzése folytán 19 kor. 8 fii. tőkekövetelés 
és eddig összesen 15 kor. 70fiilben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Al. Komá-na község házánál leendő esz
közlésére 1900 évi augusztus hó 30 napjának dél élőt 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg
jegyzései hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. 
évi LX.t.-cz. 107. és 108. § a értei- mében készpénzfizetés 
mellet, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron aluí 

is el fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 

felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881- évi LX t.-cz 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Sárkány 1900. évi augusztus hó 18. napján.
Gámentzy János

kir. bírósági végrehajtó.

Erdélyi

asztali, pecsenye és nemes

Carbenet-bor
Teutech B. József cs. és kir. udvari szállítótól Se
gesváron, mindenütt kapható. "Figyeljék meg a du

gaszon levő czégjegyzést.
Hordó rendelések Segesváron veendők át.
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Alulírott bátor vagyok a n. é. közönség b. 
tudomására adni, hogy

£ é. szeptember 15 és 20-ika
között egy szakember vezetése mellett

kirándulást
rendezek

Konstantinápolyba
és pedig meseszerü olcsó árban,

személyenként,
Ezen árban bennfoglaltatik a II. 

oszt, gyorsvonat-jegy Predeáltól es 
a II. oszt, hajójegy oda és vissza.

5 napi szabad tartózkodás Konstan

tinápolyban. Lakás, reggeli, ebéd és vacsora 
valamint kocsibér.

A ki ezen ritka alkalmat föl akarja hasz
nálni jelentkezzék alóli rótt czégnél legkésőbb 
szeptember bó 10-ig.

JecKel £ür*zxö9
szállító üzlete.

Brassó, Hirscher-utcza 19.

Levélbeli kérdezősködéseknél kérek válasz bélyeget’
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Utazás oda és vissza, 5 nap tartózkodás. |

* * * A „Brassói Lapok
könyvkereskedésében

ásássá

£fö
•15
£15
£15
£fö
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60

az összes magyar iskolákban szükséges

tankönyvek
— kötve és fűzve — a legújabb kiadásban, beszerezhetők. Ugyanitt mindenféle iskolai eszközök

W W papír- és írószerek W W
— lehetőleg minden magyar gyártmány — a legolcsóbb árakban kaphatók.

60

ÜK

%
Megrendelések felvétetnek bárhol megjelent könyvekre, folyóiratokra, divat

lapokra s azok pontosan házhoz is szállíttatnak. ÁK

LaptulajdonoB Trattner H. Nyomtatja és kiadja a .Brassói Lapok^ nyomdája.


